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Сучасний етап становлення України є надзвичайно складним в 
проблематиці ефективного механізму державної влади та реалізації 
принципів демократичної держави. Процеси державного управління 
неможливі без постійного його зв’язку з громадськістю в  процесі 
діяльності державних органів влади. Процеси комунікації між 
представниками влади і громадянами  виступають як базовий принцип 
розвиненої демократичної держави. 

Ефективне формування взаємозв’язків в даній сфері суспільного 
життя забезпечує зниження соціальної напруженості а також вирішує 
соціальні конфлікти в суспільстві без значних суспільних потрясінь, а 
також сприяє визначенню ефективних векторів державного 
регулювання суспільства. Значимість зав’язків з громадськістю для 
діяльності органів державної влади в розвинених державах світу в 
науковому контексті стало досліджуватись з середини ХІХ ст. Першими 
проблематику формування суспільної думки та створення зав’язків між 
владою та громадськістю в теоретичному та практичному аспектах 
стали розглядати в США, але в сучасному світі це одна з головних 
складових формування владних структур в більшості країн світу. 
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Національні дослідження даної проблематики мають не дуже 
значний термін розвитку, так як вони були започатковані з отриманням 
незалежності України в 1991 році та переходом до ринково 
орієнтованої системи суспільних відносин.  Найбільш узагальнено для 

української школи державного управління термін «зв’язки із 
громадськістю» розкрито в «Енциклопедії державного управління 
термін» за наступного трактування: 1) це особлива діяльність, котра 

спрямована на досягнення якісного взаєморозуміння між урядовими та 
неурядовими організаціями (управлінськими структурами, 
підприємствами, політичними об’єднаннями та партіями, 
громадськими організаціями) та в цілому громадськістю країни; 2) це 

спеціалізована наукова дисципліна, котра обґрунтовує специфіку та 
потреби в такому виді діяльності та розробляє її технологію [1]. 

Формування комунікативної політики в країнах ЄС почалось 
Міжінституційної декларації з демократії, транспарентності та 

субсидіарності, прийнятої в 1993 році. Головним регулятором системи 
зав’язків урядів з громадськістю виступає Європейська Комісія, котра з 
2004 року, приймає регулятивні та рекомендаційні акти з сприяння 

розвитку діалогу між суспільством і владою, та забезпечує ефективність 
комунікативної політики. Основними такими документами є 
Інформаційно-комунікаційна стратегія, стратегічно оновлюваний 
План дій Комісії з покращення комунікації в Європі, План «Д» для 

демократії, діалогу та дебатів, Біла книга з європейської комунікаційної 
політики, Жовта книгу з комунікації ЄС, стратегія «Комунікація з 
Європою в партнерстві» [2].  

Зв’язки з громадськістю в українських органах державної влади і 
місцевого самоврядування є важливим атрибутом демократичного 
суспільства, оскільки вони сприяють взаємодії між владою і 
громадянами, забезпечують прозорість та відкритість у діяльності 

органів влади, а також дозволяють громадянам висловлювати свої 
потреби та думки. Основні аспекти формування сучасних зав’язків з 
громадськістю включають: 

1. Інформаційна прозорість: Влада повинна надавати громадськості 

доступ до інформації про свою діяльність. Це може включати публікації 
рішень, звітності та іншої важливої інформації для громадськості. 

2. Громадська участь: Зв’язки з громадськістю стимулюють участь 

громадян у прийнятті рішень. Наприклад, проведення громадських 
слухань, консультацій і опитувань може забезпечити важливий 
зворотний зв’язок. 
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3. Співпраця з громадськими організаціями: Залучення громадських 

організацій до процесів прийняття рішень може забезпечити широкий 

спектр думок та інтересів в суспільстві. 

4. Відповідальність і обліковість: Органи влади повинні бути 

відкритими щодо своєї відповідальності перед громадськістю. Це 

включає в себе можливість обговорення роботи влади та висування 

вимог до неї. 

5. Електронна демократія: Використання сучасних технологій для 

підвищення залученості громадян, таких як електронні петиції, 

платформи для обговорення рішень та інші інтерактивні засоби [3]. 

Ці зв’язки сприяють побудові відкритого, прозорого та 

відповідального управління, де громадяни відчувають свою активну 

роль у прийнятті рішень та можуть впливати на формування політики. 

Це є ключовим елементом демократії, де влада слугує інтересам 

суспільства і діє згідно з його волею. 
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